

«Линия соединения»

От России до Австрии – рукой подать!

В 2012 году Ефремовская гимназия присоединилась к международному проекту «Линия соединения». В текущем учебном году мы снова принимаем участие в проекте.

Тема работы коллектива учащихся начальных классов «Новогодние и рождественские блюда России и Австрии», а старших – «На перекрестке культур». Под руководством своих наставников

Андреев, Марина Мухина, Екатерина Лебедева). Исследованию жизни и творчества талантливой австрийской танцовщицы Фанни Эльслер посвятили свою работу сестры Беляковы. Выступление

го стола» был посвящён нашим соотечественникам за рубежом. «Баронесса Мейендорф – золотое сердце русской эмиграции» – так назвала свою работу, посвящённую подвижнической деятельности Елены Николаевны Мейендорф в области благотворительности, популяризации русской духовной культуры, сбора информации о пребывании



ребята в течение нескольких месяцев собирали материал о сотрудничестве России и Австрии в разных областях культуры, о взаимосвязи двух культур. Итогом этой длительной работы стало заседание «круглого стола», на котором представители проектных групп познакомили присутствующих со своими находками, наблюдениями и выводами.

Ведущая заседание – автор этих строк – предоставила слово учащимся 10 класса Анне Варламовой и Дарье Сальниковой, рассказавшим об истории 600-летних дипломатических отношений России и Австрии, о послахах, внёсших значительный вклад в укрепление дружественных взаимоотношений двух стран, а затем – Марии Ауловой и Татьяне Соболевой, поделившимися своими знаниями о состоянии российско-австрийских отношений в наше время.

Большой интерес вызвали сообщения учащихся о музыкальной культуре России и Австрии. Тематика их была весьма разнообразна: «Традиции русской и австрийской музыкальной культуры» (учащиеся 8 класса Мария Семьяшкина, Анастасия Польшакова, Ксения Стёпина), «Венский филармонический оркестр в России» (Анастасия Дагаева, Кристина Скворцова, Анастасия Маслихова), «Людвиг Минкус» (Татьяна Соболева, Виктория Шевцова, Елизавета Корьева, Анастасия Ипполитова, Анастасия Лаврищева), «Иоганн Штраус» (Геворг Григорьян, Виктория Дробышева); «Любовь Казарновская» (Юлия Денисова, Сергей

Ильи Пояркова было посвящено мероприятию, происходящему ежегодно на лучших сценах города Вены и носящему название «Русский Бал».

Следующий блок презентаций был посвящён многообразию российско-австрийских культурных связей: «Русский бал в Вене» (Анастасия Ромашина, Мария Семьяшкина, Анастасия Бардыкина); «Русские в Австрии» (Семен Евдокимов, Александр Куликов), о множестве проектов в области культуры и образования (Мария Левичева, Мария Мишина, Анастасия Зубкова, Елизавета Мартынова). Учащиеся 10 класса Мария Долгачёва, Евгения Самойлова, Алена Дрожжина, Иван Лаврищев посвятили свою работу исследованию жизни и творчества великого немецкого поэта Р.М. Рильке и его встреч и переписки с Л.Н. Толстым. Об известном австрийском художнике и архитекторе Фридрихе Хундертвассере рассказывает в своей работе Екатерина Легенькая.

Презентация Марины Колтовой о своеобразии и взаимосвязи блюд австрийской и русской кухни была, пожалуй, самой красочной, сопровождалась множеством фотографий, рисунков и вызвала у присутствующих живой интерес. После её представления ни у кого не могло возникнуть сомнения в том, что кулинария – это настоящее искусство. О сходстве и различии русской и австрийской кухни была представлена работа Анастасии Шайхутдиновой.

Заключительный блок «кругло-

русских эмигрантов в Европе и сохранении памяти об их жизни и деятельности, ученица 8 класса Полина Терещенцева.

Марина Хайрутдинова, Юлия Лисицкая, Валерия Дробкова рассказали о другом нашем соотечественнике, Михаиле Стаховиче, потомке древнего русского дворянского рода, большую часть своей жизни прожившем за границей, а теперь переехавшем в Россию, имеющем двойное гражданство, свободно говорящем по-немецки и по-русски (правда, немного в старомодной манере), удивительном человеке и интересном собеседнике.

В ходе заседания «круглого стола» его участники имели возможность в режиме онлайн побеседовать с баронессой Мейендорф. Это было тем более интересно, что среди присутствующих находились те, кто встречался и общался с ней во время поездки в Австрию.

В заключение слово было предоставлено директору учебного заведения Галине Борщевцевой. Подводя итоги, она отметила и многообразие тематики работ, и их глубину, и оригинальность презентаций каждой из них, а главное, что ребята не только узнали много нового, расширили свой кругозор, почувствовали вкус исследовательской работы, испытали свои силы, но и то, что полученные знания сделают народ другой страны понятнее и ближе им.

Анна СКРИПКИНА,
учитель русского языка
и литературы

Что дал мне проект?

Таня Белякова, 6 класс:



– Я узнала о жизни австрийской танцовщицы Фанни Эльслер, которая была очень талантлива. Она изумляла Италию, Францию, Англию, Америку.

Но самый большой успех у Фанни был в России. Гастроли в 1848 году в Санкт-Петербурге и Москве были незабываемыми. Это была колоссальная победа!

Русской аудитории настолько понравилась эта дама, что после концерта восхищенная публика понесла её на руках до кареты! Российские поэты писали поэмы, стихи и посвящали их этой танцовщице. Жизнь этой женщины была очень интересной.

Работая над российско-австрийским проектом о великопечной Фанни Эльслер, я узнала много интересного и нового.

Настя Белякова, 6 класс:

– Я узнала о жизни Райнера Марии Рильке – известного поэта. Его первая поездка в Россию состоялась в 1899 году. Он узнал больше о великом русском народе и влюбился в Россию, в русский язык. В 1900 году Рильке в России – во второй раз. Он побывал во многих городах и Ясной Поляне. Теперь я хочу съездить в Ясную Поляну, в то место, где жил великий русский писатель Лев Николаевич Толстой, и куда с удовольствием приезжал австрийский поэт Райнер Мария Рильке.

Илья Поярков, 5 класс:



– Я учусь в гимназии первый год, и поэтому для меня приятной неожиданностью было известие, что, как и другие гимназисты, я могу стать участником международного проекта «Линия соединения».

Мы с моей семьёй тоже решили принять участие в проекте и выбрали для себя тему «Русский бал в Вене». И началась увлекательнейшая работа – поиск материала, знакомство с интересными фактами. Оказывается, Вена – признанная европейская столица балов. Первый «Русский бал в Вене» был организован в 2007 году, он стал одним из символов России в Австрии. После грандиозного

успеха он стал традицией. Каждый год бал несёт новую, интересную тему.

«Русский бал» призван продемонстрировать глубокую духовность русского народа: он носит не только информационный характер, но и является спонсором для нуждающихся.

Участие в проекте «Линия соединения» и работа над этой темой помогли мне больше узнать о колоссальном богатстве российской и австрийской культур, о людях, которые прославляют и пропагандируют культуру нашей страны за рубежом.

Катя Легенькая, ученица 9а класса:

– Я с огромным интересом принимала участие в международном проекте «Линия соединения» с работой о выдающемся архитекторе современности Фридрихе Хундертвассере. Моим руководителем и помощником была учительница немецкого языка Ирина Владимировна Суровцева.

Этот проект помог мне получить интересные знания: я даже не могла предположить, какие необычные и замечательные дома можно построить.

Хундертвассер был не только уникальным архитектором, но и философом. Своими работами он хотел показать, что каждый должен иметь свой взгляд на вещи. По его мнению, люди не должны жить в одинаковых домах, это скучно.

Советую всем читателям газеты познакомиться с жизнью и творчеством австрийского архитектора Фридриха Хундертвассера.



Поддержка семей

Здесь вам рады и вас ждут

С 1 апреля 2013 года на базе Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних была организована Служба сопровождения замещающих семей.

Цели и задачи

Служба осуществляет социальную, правовую, психологическую, педагогическую поддержку и помощь замещающим родителям по вопросам воспитания, развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях.

В течение прошлого года специалисты Службы сопровождения замещающих семей проводили проблемные встречи с замещающими родителями в Ефремовском, Куркинском и Каменском районах, направленные на знакомство и установление

контакта.

Конкурсы для детей и родителей

В конце декабря специалистами службы было проведено конкурсno-развлекательное мероприятие «Я и моя семья». Взрослых и детей приветствовала заведующая отделением помощи семье и детям Елена Козырева. Затем с помощью парочки веселых клоунов Фантика (автор этих строк) и Карамельки (специалист по социальной работе Наталия Миненкова) гости окунулись в атмосферу праздника и приняли участие в интересных конкурсах.

В конкурсе «Истоки мудрости» участники размышляли над тем, что является самым главным для сохранения любящей и дружной семьи. Мама смогли посоревноваться в умении справляться со своими детьми в конкурсе «Успокой ребенка». Во время шуточной эстафеты «Какая я красивая!» ребята помогли нарядами мамочкам. В конкурсе «Шустрый портняжка» семейные команды состязались в ловкости и быстроте при изготовлении бус из... макаронных изделий. Свои творческие способности в полной мере гости проявили в конкурсе «Чудесный фартук», они изготовили для присутствующих мам замечательные фартуки.

Важным в этом мероприятии было то, что родители смогли пообщаться между собой и со специалистами центра в теплой

дружеской обстановке во время чаепития, поделиться своими успехами, поговорить о проблемах и их решении.

Помощь специалистов

В наступившем году специалисты службы сопровождения приглашают к сотрудничеству замещающие семьи. Здесь вам окажут помощь квалифицированные специалисты: педагог-психолог, социальный педагог, специалист по социальной работе, юрист-консульт.

Специалисты помогут найти ответы на вопросы:

- как помочь ребенку войти в семью, и семье принять ребенка;
- как помочь ребенку адаптироваться в семье и быть счастливым;
- что делать, когда поведение

ребенка непонятно;

- стоит ли ждать благодарности от приемных детей;
- как повысить учебную и трудовую мотивацию;

Вам может быть оказано юридическое, психолого-педагогическое консультирование. По всем интересующим вопросам можно обращаться по адресу: г. Ефремов, ул. Строителей, д. 41-а.

Телефон доверия: (48741) 5-57-24, телефон службы сопровождения замещающих семей: 8-952-188-16-15, электронная почта: yunost-efr@yandex.ru.

Часы работы: понедельник – четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 17.00, обед с 13.00-13.48, суббота, воскресенье – выходной.

Ирина КОЧЕУЛОВА,
социальный педагог